

## ΣΥΝΑΓΩΓΗ ΠΑΡΑΔΟΞΩΝ ΙΣΤΟΡΙΩΝ

Γράφει ο Γιάννης Δραμιτινός → yiannis.dramitinos@gmail.com



# Ο Παλαμάς και η εποχή του ζωντανεύουν στα μαθήματα του Δρ Βασίλη Αδραχτά

**Ε**να συναρπαστικό ταξίδι στο χρόνο και στη νεώτερη ελληνική ιστορία θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν όσοι βρεθούν (και αυτή) την Τρίτη (στις 6:15 το απόγευμα) στην ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, στο Ροκντέιλ. Τα μαθήματα του Δρ Βασίλη Αδραχτά στον Κωστή Παλαμά και το έργο του έχουν αρχίσει εδώ και δύο εβδομάδες αλλά καθώς κάθε διάλεξη έχει μια σχετική αυτονομία σε σχέση με τις προηγούμενες, μην χάσετε την ευκαιρία να παρακολουθήσετε τις έξι που απομένουν. Στο πλαίσιο του μαθήματος θα έχετε την δυνατότητα να περιδιαβείτε στο ποιητικό, δοκιμιακό και δημοσιογραφικό έργο του ποιητή, να γνωρίσετε σε βάθος την εποχή που έζησε, τις πολιτικοοικονομικές συνθήκες, τα σημαντικά στρατιωτικά γεγονότα, την περιρρέουσα πνευματική ατμόσφαιρα και τους πρωταγωνιστές και δευτεραγωνιστές της. Ο ελληνοτουρκικός πόλεμος του 1897, τα λογοτεχνικά περιοδικά της εποχής, οι



πολιτικές και πολιτειακές εξελίξεις που διαμόρφωσαν το πρόσωπο της σύγχρονης Ελλάδας, οι διαξιφισμοί των Δημοτικιστών και των Καθαρουσσιάνων και η διαμάχη για το γλωσσικό ζήτημα, η πρόσληψη του Σολωμού από τη Νέα Αθηναϊκή Σχολή, η εξέλιξη και η ανανέωση της νεοελληνικής ποίησης, ο Νίκος Καμιάς

και ο Γεώργιος Δροσίνης, είναι μεταξύ μύριων άλλων, στοιχεία που ο Βασίλης Αδραχτάς συνθέτει με μοναδική δεξιοτεχνία στην αφήγηση του. Την ίδια στιγμή, άλλοτε τα τοποθετεί στο ευρύτερο ευρωπαϊκό πλαίσιο της εποχής τους και άλλοτε τα χειρίζεται ως αφορμές για έναν ζωηρό διάλογο γύρω από σημερινά ζητήματα. Με

τη σκευή του φιλοσόφου, ο Βασίλης Αδραχτάς παρασεύρει τους μαθητές-συνομιλητές του και σε άλλες αιραπούς και με τον μοναδικό του τρόπο κρατάει αμείωτο το ενδιαφέρον του πλέον μνημένου αλλά και εκείνου που έρχεται για πρώτη φορά σε επαφή με το θέμα των μαθημάτων. Ο "Κόσμος" παρακολούθησε το μάθημα της περασμένης Τρίτης και θα παρακολουθήσει και το σημερινό. Αξίζει να αναφέρουμε ότι ανάμεσα στους μαθητές ήταν ο αειθαλής Δάσκαλος, Ποιητής και εσαεί μαθητής, Γρηγόρης Χρονόπουλος που πλουτίζει την εμπειρία με τα σχόλια του, αλλά και ελληνοαυστραλοί όλων των ηλικιών που ενδιαφέρονται να μάθουν για αυτή την πτυχή της νεοελληνικής ιστορίας και πολιτισμού. (Τα μαθήματα γίνονται στο πλαίσιο του επίσιου προγράμματος δραστηριοτήτων του τμήματος "Κωστής Παλαμάς" της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ).

Ο Δρ Βασίλης Αδραχτάς και ο ποιητής Γρηγόρης Χρονόπουλος



## Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road South Hurstville

Το γραφείο μας εργάζεται με συνέπεια και υπευθυνότητα και στηρίζεται στους ευχαριστημένους πελάτες μας. Σας εξυπηρετούμε όλη την ημέρα, όλη την εβδομάδα, σε όλη την μητροπολιτική περιφέρεια του Σύδνεϋ. Σεβόμαστε την ιδιοκτησία σας, σαν να είναι δική μας, γι αυτό κινούμαστε με προσοχή προστατεύοντας τα ευπαθή σημεία του σπιτιού σας.

Η 20ετής πείρα μας στο χώρο, μας δίνει τη δυνατότητα να επιλέγουμε για τους πελάτες μας τις καλύτερες λύσεις που αφορούν στην αγορά, πώληση, ή ενοικίαση ακινήτων, ώστε η επένδυσή τους να είναι ασφαλής και οικονομικά συμφέρουσα.



Μιχάλης Πλατύρραχος

**Raine & Horne South Hurstville**  
Shop 3, 63 Connells Point Road, South Hurstville  
Mobile: 0427 316 888  
Telephone: 02 9546 6100  
Fax: 02 9546 6188

www.rh.com.au/southhurstville  
Email: michael.platyrrachos@rh.com.au



Νικολέττα Πλατύρραχου



**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ**  
με τον ραδιοφωνικό σταθμό  
**ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ**  
στη συχνότητα των **152.325**  
χιλιοκυκλών.

Οι καλύτερες εκπομπές από τους πλέον γνωστούς ραδιοφωνικούς σταθμούς της Ελλάδας, ακούγονται από το σταθμό μας. 24ωρο πρόγραμμα με ότι συμβαίνει στην πατρίδα.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας. Διαθέτουμε και ειδική συσκευή για το αυτοκίνητό σας και μπορείτε να ακούτε όλους αυτούς τους σταθμούς από το ραδιόφωνο του αυτοκινήτου σας.

**Για περισσότερες πληροφορίες:**  
77A WILLIAM ST. BANKSTOWN  
N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
Tel.: 97073408, Fax: 97093919,  
Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com